# 家门口散步无故被砍3刀 5 岁男孩很坚强 爱心人士连夜捐款

记者 陈瑞建 通讯员 项志力/文 见习记者 陈立波/图

10月28日18时许,仙降街道发生一起 惨剧 年仅5岁的男孩小鹏 和父母在家门口 散步,突然,一名中年男子手持菜刀冲了过 来,二话不说,砍了小鹏3刀,一刀砍在鼻梁, 两刀砍在后脑勺上。

目前 小鹏正在市人民医院接受治疗 行 凶者已被警方刑事拘留。





#### 5岁男孩无故被砍3刀

昨日上午,记者来到市人民医院急 诊大楼,看到躺在病床上打吊针的小 鹏。小鹏身上盖着白色的被子,只有头 部露在外面,满脸的血迹还未擦去,稚 嫩的脸上有一道长长的伤口,只能插着 氧气管呼吸。

小鹏的父亲陈国勇告诉记者,10月 28日晚,他和妻子带着儿子小鹏在家门 口散步。 说是散步,其实也没走多远, 就在家门前的路上,我当时正好和邻居

在说幼儿园要带孩子出去旅游的事,一 名男的走了过来,先是从裤腰上拿出3 把菜刀,边走边两手敲着菜刀,发出 铛铛 声。当时我也没怎么注意,没想 到,那个男的突然拿刀砍了儿子一刀。 当时小鹏的母亲见孩子被砍 , 腿都吓软 了,惊醒过来后,她赶紧抱着小鹏往前 跑了,没想到,那个男子不依不饶,又 对着小鹏的后脑勺砍了两刀。

他砍第一刀的时候,我也被吓愣

了,回过神时,那男的刚好又砍了两 刀,我连忙抱住那个男的,把菜刀给抢 了下来,然后把那男的双手给背到身 后,摸出手机打110报了警。 回想起当 时的情景,陈国勇仍心有余悸。

据陈国勇介绍,当民警来时,行凶 男子并未作任何反抗。行凶男子被警方 带走后,陈国勇连忙赶到仙降卫生院, 经医生简单包扎后,小鹏被卫生院的救 护车送至市人民医院接受救治。

在孩子身上了,也没多少剩余。

早上我跟儿子说,让他别害怕,

爸爸就算砸锅卖铁,也会治好你。说完

我就流泪了,但是儿子却劝我不要哭,

说自己没事。 陈国勇说,小鹏现在吃不 下饭,全靠打点滴维持,连睡觉都是半

睡半醒,早上还说自己头痛,想吐。 我

们现在都不敢想,孩子出院后,这脸上

的疤该怎么解决?去疤或整容都需要-

大笔钱,这可让我们夫妻上哪里弄呀。

#### 坚强男孩劝父母别哭

我早上过来,看到小鹏变成现在 这样子,眼泪都出来了,他今年才5岁 啊。 据小鹏的大伯陈国来介绍,小鹏 的父母都是老实人,分别在仙降两家鞋 厂做工,陈国勇夫妻俩一直没有孩子, 直到30多岁,才好不容易生了小鹏, 而小鹏也一直被陈国勇夫妻当成心头 肉、掌上宝,谁知向来乖巧懂事的小鹏 竟会遭遇这种飞来横祸。

饿了吗?打了针舒服些吗?还痛

吗? 记者采访时,小鹏的母亲李美丽红 着眼睛,轻声地向刚刚醒来的小鹏问 道,插着氧气管的小鹏只能点头、摇头 来作答。

陈国勇在旁目睹这情景,眼睛又红 了。陈国勇说他是高楼镇平阳坑村人,因 为夫妻俩都在仙降鞋厂打工,为了方便照 顾孩子,所以在仙降买了间小屋。虽说夫 妻俩一个月的工资加起来有6000余元, 但除去日常生活开支 ,赚来的钱基本都用

#### 危险期未过仍待观察

现在情况真不好说,仍需要作进一 步观察。市人民医院神经外科主治医师 缪剑丹告诉记者,小鹏过来时失血过多, 医院给他进行了及时的抢救、输血及缝

合。目前,经初步检查,发现小鹏被菜刀 砍伤的颅骨骨折,可能会引起其他的后遗 症,加上面部的伤,对小鹏的相貌影响挺 大,所以小鹏仍需住院观察一段时间。

缪剑丹说,因为小鹏还未过危险期, 所以暂时不考虑以后的治疗, 起码要经 过一段时间治疗,一段时间观察之后,才 能对症治疗。

### 爱心人士连夜捐款

在采访中,小鹏的父母不只一次提 到 10 月 28 日晚,在市人民医院急诊室内 发生的一幕幕温暖人心的场景。

据李美丽介绍,小鹏被砍后,由于 匆忙,她和丈夫身上就只有500元现 金,而小鹏由于失血过多,急需输血, 就在为难之时,急诊室来了几位好心 人,看到孩子的伤口,二话不说,凑了 1200元帮忙付了输血费。

输完血,那些好心人又凑钱给小

鹏做CT,转到神经外科时,再次凑了笔 钱给我们,我记得当时有3个女的和3个 男的,拿了800块钱过来,后来我不在 的时候又给了我老公400块钱。我问他 们的名字,他们都不肯说。

通过微博,记者联系上当晚的一位 好心人董先生。董先生告诉记者,10月 28日晚,他的朋友在微信朋友圈里发布 了小鹏无故被砍伤的消息,并说明 现 孩子父母没钱买血,望热心人士速来医

院相助。

董先生说,他和朋友都是瑞安爱心 阳光群中的志愿者,看到这则消息后, 刚好在附近的几名志愿者就赶到了医 院,并当场进行了捐助, 我是后来到 的,前面他们具体捐了多少我也不是很 清楚,但是今天我们又去了趟医院了解 小鹏的情况,下一步打算发动群里的志 愿者,为小鹏进行捐助。

## 行凶者已被刑事拘留

至昨日下午16时许截稿时,记者 从警方获悉,行凶者姓杨,1985年出 生,贵州籍。

目前,经法医初步鉴定,小鹏的伤 势属轻伤以上,杨某被警方依法予以刑

行凶者为何无缘无故对5岁的小鹏 下手?目前具体案情警方正在进一步调 查中,本报也将及时予以关注、报道。

# 法院推行 庭审合力教育机制 引导失足少年 回归正途

本报讯 (通讯员 芮宣 记者 金汝) 一 名失足少年,经过法院庭审教育,主动退 赔价值5万多元的财物。昨日,刘某盗窃 案的法律文书生效,盗窃的财物全部发还

这得益于市人民法院少年刑事审判庭 首次推行的法官、公诉人、辩护人、法定 代理人庭审合力教育机制,通过庭前劝 导、庭审教育,引导失足少年回归正途。

刘某是四川人,今年1月刚成年。去 年,他在莘塍街道一家餐馆务工,工资不 多,但是花销很大。为了在朋友面前 撑 面子 ,他从去年10月开始到今年5月,先 后在莘塍、安阳等地盗窃现金、苹果笔记 本电脑和卡地亚手表等财物。

5月17日,刘某被抓捕归案。面对侦 查人员的讯问,他打起 太极拳 ,以各种 借口拒绝退还赃物。

9月29日,刘某盗窃案开庭审理。少 年审判庭法官耐心劝导刘某,公诉人、辩 护人也多次进行法制教育。休庭期间,刘 某父母对儿子说,虽然家里不富裕,但会 代为赔偿盗窃的财物,只希望他早日出 来,将来好好生活。

面对来自各方的劝导,刘某逐渐回心 转意,愿意将赃物退还被害人。

刘某父母从儿子住处的床板下找到卡 地亚手表,并从刘某银行卡中取出7100 元,交由法院代为退赔。

法院认为,刘某部分犯罪时未满18周 岁,且已经退赔全部盗窃财物,依法判处 刘某有期徒刑一年,罚金1000元。

少年审判庭庭长陈文忠在接受记者采 访时说,联合庭审教育机制多方面多层次 地对失足少年进行教育,通过正面引导, 促使失足少年更好地认识自身错误。

# 凌晨上山埋伏6小时 特警昨捣毁一赌窝



本报讯(通讯员 林杨涛 记者 钱枫枫) 昨日9时40分许,我市特警一举捣毁一赌博

10月中旬,市特巡警大队在排查工作 中获得线索:仙降江溪有一伙人聚众赌博, 且赌资数额巨大。警方调查发现,该伙人非 常警惕,时常更换赌博地点,且多选择地势 复杂、便于逃跑、藏匿的山林地带 ,同时还安 排专人在赌博窝点附近望风,一听见风吹草 动,就迅速疏散参赌人员。

警方以提前埋伏和上下包抄两种战略 展开部署,昨日凌晨3时许,60余名特警队 员赶到赌博窝点附近蹲守。

上午9时30分许,在山林里蹲守了近6 个小时的特警队员得到消息 ,赌博团伙主要 成员已全部进入窝点。守在赌博窝点两侧 的警力迅速展开抓捕行动。

当警方赶到现场时,40余名涉赌人员正 在玩 牌九 ,看到大批便衣特警冲进赌场 ,涉 赌人员开始向山上逃窜。此时,山腰上的20 名警力与山脚警力迅速将全部涉赌人员合 围。短短几分钟,40余人全部被警方控制, 现场搜查到31万余元涉嫌赌资。

目前,该案件还在进一步调查处理当中。